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Godt at vide
– inden du går i gang
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Formål

Formålet med denne vejledning er at 

vise, hvordan du anvender den 

forenklede procedure som godkendt 

modtager (ACE) i DMS Forsendelse. 

Vejledningen gennemgår også, 

hvordan du tilføjer en bevilling til 

Godkendt Modtager (ACE) i DMS 

Import.

For at anvende denne vejledning, skal 

du have en bevilling som godkendt 

modtager (ACE). Der er adskillige 

frembydelsesformer i DMS Import, og 

du kan finde vejledninger og mere 

information på toldst.dk.

Vær opmærksom på

I din bevilling til godkendt 

modtager(ACE) bliver det blandt andet 

fastlagt, hvilke 

bestemmelsestoldsteder der kan 

håndtere de varer, der ankommer til 

dig, hvilken frist og hvilke nærmere 

betingelser du skal overholde.

I din bevilling til godkendt modtager 

(ACE) fremgår det, hvilke 

bestemmelsestoldsteder der kan 

håndtere dine varer og hvilke frister og 

betingelser, du skal overholde.

Læs mere om Toldbevillingssystemet. 

Bemærkninger

Enkelte ord på skærmbilleder og 

i vejledningen kan forekomme på 

engelsk.

Al data i vejledningen er testdata.

Godkendt modtager (ACE) skal 

udfyldes i dataelement 12 12 000 

000 i DMS Import (tidligere blev det 

angivet i rubrik 44.1 i Importsystemet).

Forkortelser 

• ACE: Godkendt modtager (EU-

forsendelse)

• G4G3: Når varerne ønskes angivet til 

midlertidig opbevaring inkl. frembydelse

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online
https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/toldbevillingssystemet/hvad-er-toldbevillingssystemet


DMS Forsendelse: 
Ankomstmeddelelse fra 
godkendt modtager (ACE)



Før du starter
– introduktion til godkendt modtager (ACE)
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Forsendelsesangivelse

Forsendelsesangivelsen afsluttes ved 

egen godkendte adresse. Ved varernes 

ankomst hos den godkendte modtager 

skal de angives til en toldprocedure 

eller midlertidig opbevaring. Derfor 

kræver proceduren også bevilling til 

midlertidig opbevaring.

I denne del af vejledningen fokuserer vi 

på ankomst og afslutning af en 

forsendelse på det godkendte sted. 

Du kan finde flere vejledninger relateret 

til DMS forsendelse på toldst.dk.

Frigivelse

Når varerne ankommer til det sted, som 

fremgår af bevillingen, skal den 

godkendte modtager straks underrette 

bestemmelsestoldstedet om varernes 

ankomst og eventuelle 

uregelmæssigheder eller hændelser 

under transporten. 

Varerne må først losses, efter der er 

indhentet tilladelse fra 

bestemmelsestoldstedet. Herefter skal 

modtager anføre resultaterne og 

underrette bestemmelsestoldstedet 

om resultater og evt. 

uregelmæssigheder. Dette skal ske 

senest på tredjedagen efter den dato, 

hvor der er givet tilladelse til at losse 

varerne. 

Den ansvarlige for 

forsendelsesproceduren anses for at 

have opfyldt sine forpligtelser, og 

forsendelsesproceduren anses for at 

være ophørt, når varerne er frembudt i 

intakt stand for den godkendte 

modtager, på det sted og inden for den 

frist, der er anført i bevillingen. 

Efter anmodning fra transportøren 

udsteder den godkendte modtager et 

ankomstbevis. Ankomstbeviset skal 

indeholde MRN og bekræfte varernes 

ankomst til det sted, der er angivet i 

bevillingen. Ankomstbeviset gives ved 

anvendelse af formularen, som du finder 

i Kommissionens 

Gennemførselsforordning (EU) 

2015/2447  i  bilag 72-03 her.

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/vejledninger-til-dms-online
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:02015R2447-20240311


Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 1

Som godkendt modtager (ACE) kan du 

modtage varer, der sendes under EU-

forsendelsesordningen, på din godkendte 

adresse og dermed slippe for at frembyde 

varerne ved bestemmelsestoldstedet.

Når varerne er ankommet til den godkendte 

modtagers adresse, indsendes IE007 

(ankomstmeddelelse fra godkendt modtager 

(ACE)).

Klik på + NY ANGIVELSE for at oprette en 

IE007. 

Trin for trin 1/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 2

Et nyt vindue åbner i højre side. Her skal du 

udfylde følgende: 

Domæne udfyldes med TR (Transit)

Angivelsesart udfyldes med IE007 

(Ankomstmeddelelse fra godkendt 

modtager) 

Klik på OPRET

Trin for trin 2/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 3

Du har nu oprettet meddelelsen. Under 

angivelsesoplysninger udfyldes følgende: 

MRN udfyldes med referencenummeret på 

forsendelsesangivelsen (fx D1-

forsendelsesangivelsen).

Dato/tid for ankomstmeddelelse udfyldes 

med datoen for ankomstmeddelelsen. 

Forenklet procedure udfyldes med 1 (Ja).

Hændelse udfyldes med 1 (Ja), hvis der er 

sket noget på ruten og 0 (Nej), hvis der ikke er 

sket noget på ruten.

Hvis du vælger 1 (Ja), skal hændelsen tilføjes. 

Dette kan du læse mere om under 

vejledninger til forsendelse på toldst.dk.

Trin for trin 3/10

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/vejledninger-til-dms-online


Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 4

I Bevilling (12 12 000 000) indsættes 

bevillingen til godkendt modtager (ACE). 

Klik på + for at udfylde Bevilling (12 12 000 

000). 

Trin for trin 4/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 5

Et nyt vindue åbner i højre side. Her skal du 

udfylde følgende: 

Type (12 01 003 000) udfyldes med C522 

(ACE - Bevilling vedrørende status som 

godkendt modtager ved EU-forsendelse 

(Kolonne 9c i bilag A til delegerede forordning 

(EU) 2015/2446)).

Referencenummer (12 01 001 000) udfyldes 

med bevillingsnummeret til godkendt 

modtager (ACE) fx c552.

Klik på GEM for at gemme oplysningerne. 

Trin for trin 5/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 6

Under faktisk bestemmelsestoldsted (17 05 

000 000) udfyldes Referencenummer (12 01 

001 000) med det lokale toldsted, som står i 

bevillingen til godkendt modtager (ACE). 

Fx DK007900 (Told Køge).

Trin for trin 6/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 7

Udfyld Identifikationsnummer med EORI-

nummeret på den ansvarlige økonomiske 

operatør ved ankomst.

Trin for trin 7/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 8

Gå tilbage til toppen og klik på fanen 

Hoveddel. Som godkendt modtager (ACE) 

skal du udfylde følgende under varernes 

placering (16 15 000 000): 

• Lokationstype (16 15 045 000) udfyldes 

med B. 

• Lokations-ID (16 15 046 000) udfyldes 

med Y. 

• Bevilling (16 15 052 000) udfyldes med 

bevillingsnummeret fx DKACEDK004700-

2021-D-01234567

Hvis der er flere adresser tilknyttet bevillingen, 

angives Adresseløbenummer (16 15 053 

000) med den pågældende adresse, som 

fremgår af bevillingen.

Trin for trin 8/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)

13

Trin 9

Når du har udfyldt obligatoriske felter i 

meddelelsen, skal du klikke på SEND. 

Du skal som godkendt modtager (ACE), enten 

inden (forudindgivet) eller i forbindelse med 

afslutningen af forsendelsesproceduren, 

angive varerne til enten:

• en toldprocedure (H1, H2 osv.) eller

• midlertidig opbevaring (G4 eller G4G3).

Dette kan du læse mere om under afsnittet 

”Angiv varerne i DMS Import” i denne 

vejledning. 

Trin for trin 9/10



Ankomstmeddelelse fra godkendt modtager (ACE)
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Trin 10

Angivelsen får status som Ankomst 

rapporteret og er nu indsendt og afventer 

risikovurdering, som oftest tager ca. op til et 

kvarter.

Efter ca. et kvarter kan man klikke på 

OPDATER.

Når førnævnte tidsrum er gået, skrifter status 

til Losning tilladt.

Trin for trin 10/10



DMS Forsendelse: Indsend 
losningsbemærkninger – konform



Indsend losningsbemærkninger – konform 
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Trin 1

Klik på HANDLINGER og vælg 

Losningsbemærkninger for at udfylde 

losningsrapporten. 

Trin for trin 1/3



Indsend losningsbemærkninger – konform
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Trin 2

Du kommer nu ind på losningsbemærkninger.

Konform er automatisk markeret med 

flueben. Fjernes fluebenet, angiver du, at 

angivelsen ikke er konform. I det viste 

eksempel er angivelsen konform.

Trin for trin 2/3



Indsend losningsbemærkninger – konform
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Trin 3

I Plombernes tilstand skal du vælge Ja eller 

Nej i drop-down-listen. Er forsendelsen 

opstartet med plombe, så vælges Ja. Er 

forsendelsen ikke opstartet med plombe, så 

vælges Nej. 

For at indsende losningsrapporten klikker du 

på SEND. Angivelsens status ændres herefter 

til Losning – bemærkninger indsendt og 

afventer svar retur fra Toldstyrelsen om 

frigivelse.

Trin for trin 3/3



DMS Forsendelse: Indsend losnings-
bemærkninger – non-konform 



Indsend losningsbemærkninger – non-konform 
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Trin 1

Klik på HANDLINGER og vælg 

Losningsbemærkninger for at udfylde 

losningsrapporten. 

Trin for trin 1/3



Indsend losningsbemærkninger – non-konform
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Trin 2

Du kommer nu ind på losningsbemærkninger.

I Andre ting at rapportere kan du fx oplyse 

om, at plomben er brudt, tyveri eller lignende. 

For at angive at din angivelse ikke er konform,  

skal du fjerne fluebenet i Konform. Du kan se 

om din ikke er konform, ved at der er en færre 

eller støre mængde gods i transportmidlet 

(manko eller overtallig).  

I Losningsbemærkninger skal du angive antal 

kilo, antal kolli samt oplyse, om det er manko 

eller overtallig.   

Trin for trin 2/3



Indsend losningsbemærkninger – non-konform
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Trin 3

For at indsende losningsrapporten klikker du 

på SEND. Angivelsens status ændres herefter 

til Losning – bemærkninger indsendt og 

afventer svar retur fra Toldstyrelsen om 

frigivelse.

Trin for trin 3/3



DMS Import: Angiv varerne



Angiv varerne
– inden du går i gang
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Hvad gør du?

Den godkendte modtager vil enten inden 

(forudindgivet) eller i forbindelse med 

afslutningen af forsendelsesproceduren, 

skulle angive varerne til enten:

• en toldprocedure (H1, H2… osv.) eller

• midlertidig opbevaring (G4 eller G4G3).

I forbindelse med afslutning af forsendelsen 

skal der indgives en I2-

frembydelsesmeddelelse, hvis angivelsen er 

forudindgivet (IM/D). Hvis varerne er angivet 

til midlertidig opbevaring (G4), skal der 

indgives en G3-frembydelsesmeddelelse i 

forbindelse med afslutning af forsendelsen.

Du kan finde mere information om 

frembydelse (I2 og G3) på toldst.dk.

Hvad skal udfyldes?

I angivelsen (fx G4, H1, H2), skal du henvise til:

• den forudgående angivelse (EU-

forsendelsen) i D.E. 12 01.

Derudover skal varernes placering i 

angivelsen udfyldes på følgende måde:

• D.E. 16 15 045 000 (Lokationstype): B 

(bevilliget sted)

• D.E. 16 15 046 000 (Lokations ID): Y 

(bevillingsnummer)

• D.E. 16 15 052 000: Bevillingsnummeret 

Bemærk, at du skal henvise til MRN på 

forsendelsen, hvis varerne angives til en 

toldprocedure (H1, H2 osv.). Hvis varerne 

angives til midlertidig opbevaring (G4 / 

G4G3), skal du henvise til TST-bevillingen.

Vær opmærksom på

Følgende gennemgang vil fokusere på de 

dataelementer, du skal være særlig 

opmærksom på i forbindelse med afslutning 

af forsendelsen på din godkendte adresse. 

Du kan finde mere information om, hvordan 

du udfylder andre relevante dataelementer i 

en angivelse på toldst.dk.

https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/nye-angivelser-med-dms-import
https://toldst.dk/erhverv/toldsystemer/dms/skriftlige-vejledninger-til-dms-online


Angiv varerne

25

Trin 1

Som godkendt modtager (ACE) kan du 

afslutte din EU-forsendelse på din godkendte 

adresse, hvorefter du kan angive varerne til 

midlertidig opbevaring eller direkte til en 

toldprocedure. 

I denne vejledning tager vi udgangspunkt i et 

H1-datasæt. 

Du starter på fanen Hoveddel (Angivelsens 

hoveddel). 

Klik på Gruppe 12 Henvisninger til 

angivelser, dokumenter, certifikater og 

bevillinger. 

Trin for trin 1/9



Angiv varerne
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Trin 2

Herefter åbne en drop-down-menu over 

elementerne i Gruppe 12. 

Klik på + ud fra Forudgående dokument (12 

01 000 000).

Trin for trin 2/9



Angiv varerne
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Trin 3

Et nyt vindue åbner i højre side. Her skal du 

udfylde følgende for at henvise til den 

forudgående angivelse (EU-forsendelsen):

Type (12 01 002 000) udfyldes fx med N821 

(T1-dokument for ekstern 

fællesskabsforsendelse/almindelig 

forsendelse). Du finder en komplet oversigt 

over forudgående dokumenttype her.

I Dokument-ID (12 01 001 000) indsættes 

MRN på EU-forsendelsen. 

Klik på GEM for at gemme oplysningerne.

Trin for trin 3/9

https://toldst.dk/erhverv/blanketter-og-koder/koder/forudgaaende-dokument-type-de-12-01-002-000


Angiv varerne

28

Trin 4

Du har nu indsat et forudgående dokument. 

Du kan ændre det forudgående 

dokument ved at klikke på ikonet med de tre 

prikker i højre side og vælge Rediger. 

Fortsæt til Gruppe 16 Lokation, lande og 

oprindelsesland.

Trin for trin 4/9



Angiv varerne
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Trin 5

Klik på Gruppe 16 Lokation, lande og 

oprindelsesland.

Klik på Varernes placering (16 15 000 000). 

Varernes placering angives ved hjælp af de 

relevante koder, og du skal angive præcis 

information, så det er muligt for Toldstyrelsen 

at lokalisere varerne med henblik på at 

foretage fysisk kontrol.

Dataelementerne i varernes placering er 

indbyrdes afhængige. Det betyder, at det, du 

taster ind under Varerne placering (16 15 

000 000), skal stemme overens med det sted, 

hvor du frembyder varen. 

Trin for trin 5/9



30

Trin 6

Klik på Lokationstype (16 15 045 000). 

Lokationstype er obligatorisk at udfylde, og 

angives som udgangspunkt med koden B 

(bevilget sted), når du afslutter 

forsendelsesproceduren som godkendt 

modtager (ACE). 

Dette gælder både, når varerne angives til 

toldprocedure eller midlertidig opbevaring. 

Du skal også anvende B, når varernes 

placering er på en lagerfacilitet til midlertidig 

opbevaring. 

Angiv varerne
Trin for trin 6/9
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Trin 7

Klik på Lokations-ID (16 15 046 000).

Under skærmbilledet til højre fremgår de 

forskellige kombinationer af Lokationstype og 

Lokations ID, som er relevante for dig som 

godkendt modtager (ACE). Som 

udgangspunkt benyttes kombinationen B + Y.

Lokations-ID angives som udgangspunkt med 

Y (bevillingsnummer), når der er angivet B 

(bevilliget sted) i lokationstype. 

Angiv varerne
Trin for trin 7/9
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Trin 8

Afhængig af kombinationen af Lokationstype 

og Lokations ID, er der forskellige oplysninger, 

som er nødvendige at udfylde. 

Har du angivet B og Y, skal du udfylde 

bevillingsnummeret i feltet Bevilling (16 15 

052 000). 

• I tilfældet, hvor du angiver varerne til en 

toldprocedure (H1, H2 osv.), skal du 

angive ACE-bevillingen (fx DKACE09-

012345.) 

• I tilfælde, hvor du angiver varerne til 

midlertidig opbevaring, skal du angive 

TST-bevillingen (fx DKTST123456789)

Hvis der er flere adresser tilknyttet bevillingen 

angives Adresseløbenummer (16 15 053 

000) med den pågældende adresse, som 

fremgår af bevillingen.

Angiv varerne
Trin for trin 8/9
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Trin 9

Når du har udfyldt andre relevante felter på 

angivelsen, kan du gå til toppen og klikke på 

INDSEND. 

Angiv varerne
Trin for trin 9/9
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